

# “AI+”的世界,进入寻常百姓家

上海正在加速抢占人工智能发展高地,争取“十四五”期间规上产业规模年均增长15%左右,2025年达到4000亿元。上海必将更有力地发挥人工智能的头雁效应,把人工智能作为全面推动城市数字化转型和高质量发展的推动力。

□记者 | 陈冰



7月10日,为期3天、以“智联世界,众智成城”为主题的2021世界人工智能大会在上海世博中心落下帷幕。大会发布了全国首个可信AI白皮书、白玉兰开放数据许可协议等26份报告和倡议;闭幕式上,26个上海人工智能产业创新集群项目签约,总投资金额超百亿。项目涉及AI创新生态、AI智慧交通、AI生命健康、AI机器人等领域。

延续去年云端峰会的经验做法,大会采取线下与线上相结合的方式,大会汇聚了1000余位演讲嘉宾,其中包括5位图灵奖得主、1位诺贝尔奖得主、62位中外院士、16位顶尖高校校长、25位国家级专业学会和协会理事长,以及260位各类企业负责人,堪称世界人工智能最强阵容。截至7月10日下午4时,大会

上图:在开幕式现场,大会顾问团和科学家代表共同点亮数字之都。摄影/陈梦泽

在线观看总人次达3.52亿。

与世博中心一街之隔的上海世博展览馆内,全球首发、中国首发、展会首秀……国内外300多家AI头部企业带着各自的创新力作集体亮相,用一场盛况空前的线下AI创新秀,突破人们的想象力边界。

AI正在赋能各行各业,让科幻片中新奇酷炫的场景进入城市的各个角落,进入平常的千家万户。AI应用的大潮已然来临,而上海,正在从AI技术创新试验场变成产业应用实践地。

## AI+ 交通

AR小巴、智能清扫车、共享无人车……在位于世博源旁的“AI赛

道”,汇集了自动驾驶头部企业最新成果体验与展示。总长2.8公里的赛道不算长,却让大众见证了自动驾驶行业涌动的变革,并从中窥见未来出行的方向。

灰黑色的酷炫外观,乍一看和普通的小巴没什么两样,但上了车才发现,原来别有洞天。随着车门徐徐关上,车上传来机器人导游的讲解,同时车内四周的屏幕亮起来,车窗外道路、车辆、行人在屏幕上——显示——原来车窗被屏幕替换,乘客在屏幕上看到的是窗外景象的增强现实虚拟合成。

这是商汤科技在2021世界人工智能大会上正式发布的自动驾驶AR小巴。“基于对未来城市的无限幻想,商汤科技采用‘AI+AR’智慧化、可视化的方式打造了这辆通往未